
 
 

Procès-verbal 
Conseil d’établissement -  5e réunion 2021-2022 

 
 
 

 
Les membres du conseil d’établissement de l’école du Bon-Pasteur sont convoqués à une 
réunion qui aura lieu le mardi 12 avril 2022 à 19h00 en ZOOM. 
 
Secrétaire :  Kathia Robitaille 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 
1. Accueil et mot de bienvenue ; 

 
Fait par monsieur Éric Deschênes. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour ; 
 

CÉ 22/2021-22 Proposé par : Madame Myriam Gauthier 
Secondé par : Madame Marie-Josée Lépine 

 
3. Lecture et adoption du compte rendu de la dernière réunion ; 
 

CÉ 23/2021-22 Proposé par : Madame Isabelle Carré 
Secondé par : Madame Elisabeth Gauthier 

 
4. Suivi au compte rendu de la dernière réunion ; 

 
- Bibliothèque : une offre de vente a officiellement été déposée au CSSP.  L’offre de 

vente doit être amenée au CA du CSSP qui doit donner son aval à la poursuite du 
projet.  Une demande officielle a été faite au MEES.  Une rencontre est aussi à venir 
entre des membres du Conseil de ville de Cap-Santé et des membres du CSSP.  En 
attente d’une entente officielle, un plan de partage de la bibliothèque sera négocié.  
Un des arguments importants est que nous aurons un groupe de plus pour la 
prochaine année scolaire ce qui sera d’ailleurs le cas.   

- Organisation scolaire : 17 groupes officiellement dont un groupe de préscolaire 4 ans 
et un groupe de préscolaire 4 et 5 ans et deux groupes de préscolaire 5 ans. Si nous 
recevons des inscriptions supplémentaires aux 4 ans, ils seront sur une liste 
d’attente.  

- Anglais intensif : nous enverrons la semaine prochaine aux parents, un sondage 
d’intention pour les élèves de 5e afin de voir lesquels désirent faire partie du 
programme d’anglais intensif pour la prochaine année. 

- Formation obligatoire des membres du CÉ : Ajouter un point de résolution à l’ordre du 
jour pour s’assurer de valider que les membres du CÉ ont bel et bien suivi la 
formation selon les besoins de formation de chacun des membres. 

PRÉSENCES : 
Arsenault, Jacques X Gauthier, Myriam X 
Bélanger, Marie-Line abs Lagacé, Émilie abs 
Carré, Isabelle X Lépine, Marie-Josée X 
Deschênes, Éric X Noreau, Jeanne X 
Fiset, Julie X Robitaille, Kathia X 
Gauthier, Élisabeth X Marcotte, Josée X 



- Critères de sélection de la direction : Une annonce officielle sera faite par la directrice 
générale du Centre de services scolaire de Portneuf, madame Marie-Claude Tardif, 
le 24 mai à 16 h afin d’annoncer les effectifs au niveau de la direction pour la 
prochaine année. 
 

5. Période de questions pour le public ; 
 

-  Aucun point. 
 

6. État de situation plan d’action du projet éducatif 2020-2023 ; 
 

- La rencontre avec l’équipe-école aura lieu le jeudi 14 avril prochain. Monsieur Éric 
nous présentera les résultats et fera état de la situation lors de notre prochaine 
rencontre.  Comme la prochaine rencontre est prévue seulement le 21 juin prochain, 
monsieur Éric propose soit d’ajouter une rencontre le 31 mai afin de présenter 
certains dossiers avant la fin de l’année scolaire ou une rencontre le 21 juin, mais qui 
sera beaucoup plus chargée puisque plusieurs points seront à l’ordre du jour.  Les 
membres du conseil ont décidé d’opter pour ajouter une rencontre le 31 mai ainsi que 
le mardi 21 juin.  Le point est donc reporté à la prochaine rencontre du 31 mai. 

 
7. Grille-matières 2022-2023 ; 

 
- Selon les orientations de 2023-2024, nous aurons deux classes de 6e année. 
- Monsieur Éric nous présente le résultat : 

Au premier cycle : les minutes d’éducation physique demeurent inchangées, mais au 
niveau de la musique et de l’anglais, un ajout d’une période de musique par cycle ce 
qui a pour conséquent de diminuer l’anglais d’une période par cycle. Donc, musique 
162 minutes/cycle et anglais 108 minutes/cycle. 
Au deuxième cycle : Les minutes d’éducation physique seront réduites à 162 minutes 
alors que la musique sera bonifiée d’une période pour un total de 162 minutes par 
cycle.  Pour ce qui est de l’anglais, aucun changement donc toujours 162 minutes par 
cycle. 
Au troisième cycle : Les minutes d’éducation physique et de musique demeurent les 
mêmes, soit 216 minutes/cycle pour l’éducation physique et 108 minutes/cycle de 
musique.  Le seul changement est au niveau du soutien français/mathématique qui 
est maintenant intégré aux matières disciplinaires donc il y aurait 162 minutes par 
cycle pour les sciences et technologies et géographie, histoire et éducation à la 
citoyenneté qui sont ajoutées aux spécialités. 

- Au vote, nous obtenons l’adoption à la majorité et non à l’unanimité. 
 

 
CÉ 24/2021-22 Proposé par :  Madame Isabelle Carré 

Secondé par : Monsieur Jacques Arsenault 
 

8. Point de consultation : 
 

- Plan triennal de répartition et de destination des immeubles 2022-2025 : 
Ces prévisions sont en date du16 avril 2021, mais depuis l’agrandissement de 
l’école, il y a deçà déjà 7 ans, notre clientèle ne cesse d’augmenter.  L’ajout de 
nouvelles résidences et le taux de natalité expliquent cette augmentation de clientèle.  
Juste pour l’année scolaire 2022-2023, nous aurons 36 élèves de 6e année qui nous 
quitteront alors que nous avons 41 nouveaux élèves au préscolaire 5 ans. 
 

CÉ 25/2021-22 Proposé par : Madame Julie Fiset  
Secondé par : Madame Marie-Josée Lépine 
 
 



- Politique culturelle CSSP : 
Monsieur Éric nous présente le document préparé par le Centre de services scolaire 
de Portneuf tout en nommant les différentes mesures mises à notre disposition pour 
les activités culturelles de l’école. 
 

CÉ 26/2021-22 Proposé par : Madame Myriam Gauthier 
  Secondé par : Madame Isabelle Carré 

 
- Politique sur le développement durable :  

Monsieur Éric nous présente le nouveau document préparé par le Centre de services 
scolaire de Portneuf tout en nous spécifiant que c’est bien au-delà du recyclage et du 
compostage que nous pratiquons déjà à l’école. 

 
CÉ 27/2021-22 Proposé par : Madame Elisabeth Gauthier 

  Secondé par : Madame Josée Marcotte 
 

 
9. Activités et sorties éducatives qui modifient l’horaire régulier ; 
 

- Une activité est ajoutée séance tenante et c’est celle au Zoo Miller pour les élèves de 
3e année de monsieur Jacques ainsi que ceux de monsieur Rodrigue. Visite guidée et 
parcours d’hébertisme sont au menu avec un dîner sur place.  L’activité se déroulera 
sur toute la journée. 

 
 
10. Informations : 

 
De la présidente : 
 

-  Aucun point. 
 
De la direction :  

 
- Les activités-écoles sont plus concentrées sur la deuxième partie de l’année et 

nous y arrivons.  La cabane à sucre a été très appréciée de tous et pour Pâques, 
les activités auront lieu le 14 avril, Fais-toi beau mon coco ! avec une surprise 
pour les élèves. 

- Fête de fin d’année : le mardi 21 juin avec quatre gros jeux gonflables, machine à 
mousse, etc.  Une belle activité Wow ! qui est prévue pour conclure l’année 
scolaire.  Monsieur Daniel Normand nous offre d’utiliser un drone pour prendre 
de belles photos ou de beaux vidéos sur l’activité et il se propose pour venir s’en 
occuper. 

- Marchethon : la formule fonctionne très bien donc aucun changement pour cette 
année.  Fermeture du vieux chemin avec une petite halte rafraîchissement seront 
prévus.  Un GoFundMe sera lancé pour solliciter les parents pour faire des dons.  
Les parents bénévoles seront mis à contribution pour créer un comité 
Marchethon et la planification des activités.  Il aura lieu dans la semaine du 16 
mai, juste avant les évaluations.  Un horaire et des niveaux de difficulté selon le 
niveau scolaire suivront sous peu.  Les élèves sont invités à porter leur chandail 
du Royal et nous inviterons les gens du vieux chemin à venir nous encourager. 

- Les effectifs du personnel scolaire ont été un enjeu de taille cette année, autant 
au service de garde qu’au niveau des enseignants.  Au secrétariat, nous sommes 
à la recherche d’une nouvelle ressource pour remplacer madame Cynthia qui 
venait en aide à madame Kathia. 
 

 
 



Du personnel :  
 

- Aucun point. 
 

De la responsable du SDG :  
 

- Inscriptions 2022-2023, nous avons reçu toutes les inscriptions et nous 
constatons une augmentation.  Nous aurons environ 317 dineurs pour la 
prochaine année. 

- Offre de service pour un nouveau traiteur.  Ce sont les mêmes qui offrent les 
repas à l’École secondaire de Donnacona.  Le prix est sensiblement le même que 
cette année et plusieurs choix de repas sont offerts tout en respectant une saine 
alimentation puisqu’ils sont en lien avec une nutritionniste du CIUSSS de 
Portneuf.  Menu plus flexible et sur huit semaines. 

 
Du comité de parents :   
 

-  Aucun point. 
 

Du membre de la communauté :  
 

-  Aucun point. 
 

11. Divers :  
 

-  Aucun point. 
 

 
12. Levée de l’assemblée :  20 h 55 

 
Proposé par : Monsieur Jacques Arsenault 
Secondé par : Madame Marie-Josée Lépine 
 
Adopté à l’unanimité. 

 


